

НАРОД, КОТОРЫЙ СУМЕЛ ПРЕВРАТИТЬ ВРЕМЯ — В ВОЗМОЖНОСТЬ, ВОЗМОЖНОСТЬ — В УСПЕХ, А УСПЕХ — В ФУНДАМЕНТ РАЗВИТИЯ, ЭТО — ВЕЛИКИЙ НАРОД

В Ташкенте состоялись торжества по случаю тридцать второй годовщины государственной независимости Республики Узбекистан.



В мероприятии принял участие Президент Шавкат Мирзиёев. Глава государства поздравил народ с этим знаменательным событием. Лидер страны отметил, что за прошедшее время Узбекистан, закалившись в испытаниях на пройденном пути и приобретя необходимый опыт, сформировался как

суверенное государство, имеющее собственные конкретные цели, курс и позицию. — Ваш, дорогие мои, каждодневный труд, наполненный любовью и преданностью Родине, служит дальнейшему укреплению независимости Узбекистана. В этом смысле будет правильным

сказать, что праздник независимости — наш общий праздник, а независимый Узбекистан — наша общая гордость и честь, — сказал Шавкат Мирзиёев. Конечно, путь нашего народа к суверенитету, нынешнему благоденствию был нелегким. Политические и просветительские устрем-



ления наших предков в этом направлении набрали силу на протяжении последних полутора столетий. Были репрессированы герои нации, стремившиеся к свободе. Благодаря независимости их доброе имя восстанавливается. До обретения независимости весь потенциал нашего народа

был направлен на сельское хозяйство. Слово «узбек» ассоциировалось лишь с теми, кто днем и ночью трудится на хлопковых полях. Хлопковая политика иссушила Арал, привела к кризису нашу экосистему, вывела из строя экономику, систему образования.

Сегодня в хлопководстве внедрены принципы рыночной экономики, искоренены принудительный и детский труд. Учитель вернулся в школу, врач — в больницу, Узбекистан исключен из международных «черных списков».

>>> 2

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ 32-Й ГОДОВЩИНЕ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дорогие соотечественники!
Уважаемые ветераны, молодежь!
Уважаемые гости!

Тридцать два года назад Узбекистан провозгласил свою независимость. За минувший период вместе мы прошли большой путь, преодолели немало трудностей и испытаний.

Образно говоря, появившийся на свет тридцать два года назад ребенок сегодня уже сформировался как личность, имеющая независимое мнение, мировоззрение, свои мечты, чаяния и цели. Подобно этому сегодняшний Узбекистан, закалившись в испытаниях на пройденном пути и приобретя необходимый опыт, сформировался как суверенное государство, имеющее собственные конкретные цели, курс и позицию.

Это историческое достижение всего нашего народа, и в нем есть достойный вклад каждого из вас.

Ваш, дорогие мои, каждодневный труд, наполненный любовью и преданностью

Родине, служит дальнейшему укреплению независимости Узбекистана. В этом смысле будет правильным сказать, что праздник независимости — наш общий праздник, а независимый Узбекистан — наша общая гордость и честь.

В эти волнующие минуты искренне, от всего сердца поздравляю с сегодняшним великим праздником уважаемых учителей и наставников, которые в любых условиях остаются преданными своей профессии, обучают основам знаний и наук наше подрастающее поколение, самоотверженных врачей, отдающих себя служению во имя здоровья народа, умелых дехкан и фермеров, неустанно работающих на полях и обеспечивающих изобилие в стране, отважных военнослужащих, являющихся щитом нашей Родины, предпринимателей, проявляющих активность и инициативность на пути развития экономики, повышения благосостояния населения, энергичную и целеустремленную молодежь, радующую нас своими

первыми успехами, уважаемых женщин, теплом своей души и высокими человеческими качествами укрепляющих домашний очаг, почтенных отцов и матерей, которые благословляют нас во всех наших начинаниях, просят у Всевышнего для нас сил и поддержки, дорогих соотечественников, живущих с любовью к Родине, в какой бы стране мира они ни находились, одним словом, весь наш 36-миллионный народ.

Поздравляю всех вас с Днем независимости!

Дорогие друзья!

Конечно, добиться суверенитета, государственной независимости Узбекистану было нелегко. Политические и просветительские устремления наших предков в этом направлении набирали силу на протяжении последних полутора столетий. Были репрессированы многие патриоты, борющиеся за свободу Родины, герои нации, стремившиеся к ее независимости, стали жертвами насилия и беззакония.

Мы поставили перед собой цель восстановить честные имена наших соотечественников, которые были несправедливо обвинены и погибли, так и не осуществив свою мечту о свободе родной страны. За последние три года Верховным судом были реабилитированы 856 жертв политических репрессий. Мы обязательно продолжим эту благородную работу. Справедливость должна восторжествовать.

Оглядываясь назад, мы вынуждены признать горькую правду: ранее слово «узбек» ассоциировалось лишь с теми, кто днем и ночью трудится на хлопковых полях. К сожалению, тогда так и было.

Монополия хлопка стала ярмом для нашего народа. Хлопковая политика иссушила Арал, привела к кризису нашу экосистему, вывела из строя нашу экономику, систему образования. Из-за этого несколько поколений не получили полноценные знания. Мы до сих пор боремся с этими последствиями.

>>> 2

ВЫСОКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ГУМАНИЗМА

В преддверии празднования самого дорогого общенародного праздника — 32-летия провозглашения независимости нашей Родины Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан **Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».**

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы **286** лиц, отбывающих наказание за совершение преступлений, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных **109** лиц полностью освобождены от отбывания основного наказания, **116** лиц от отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении **25** лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении **36** лиц.

Среди помилованных **39** женщин, **22** мужчины старше 60 лет, **30** граждан иностранных государств, **3** лица, участвовавших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации Указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избрании здорового образа жизни и занятии достойного места в обществе.

ПАМЯТЬ О ПАВШИХ ВО ИМЯ СВОБОДЫ РОДИНЫ — ВЕЧНА

История, современное и будущее поколения никогда не забудут о том, как во время тоталитарного строя погибли тысячи невинных людей, сколько семей было разрушено, сколько детей остались сиротами.

Президент Шавкат Мирзиёев ранним утром 31 августа посетил аллею «Шахидлар хотираси».

Были прочитаны суры из Корана и дуа в память об ушедших. Подан поминальный плов.

В дни празднования независимости народ отдает дань уважения памяти патриотов, вспоминает их борьбу за свободу и независимость, вклад в достижение нынешних благополучных дней. Эта традиция подтверждает, что наш народ никогда не забывает и всегда ценит самоотверженное служение Родине.

Во время тоталитарного строя тысячи людей в нашей стране были репрессированы. Семьи разрушены, а дети остались сиротами. В 1937–1938 годах, когда репрессии приобрели наибольший масштаб, были расстре-

ляны около 7 тысяч наших соотечественников.

Расстрелы приводились в исполнение на месте, где сейчас находится нынешняя аллея. В годы независимости здесь создан Музей памяти жертв репрессий. Филиалы музея открыты в Республике Каракалпакстан и областях. Сейчас в музее организована выставка, посвященная деятелям просвещения Туркестана.

У символического надгробия на аллее также состоялось чтение Корана.

— Каждый раз, приходя сюда, вспоминая наших отважных предков, павших во имя свободы нашего народа, мы находим утешение. Хранить память о них, продолжить их благородные дела — и честь, и обязанность. Судьба наших репрессированных предков призывает нас це-

нить и беречь нашу независимость. Жить в независимой стране в мире и благополучии — это огромное благо, дар Всевышнего. Поэтому необходимо с чувством благодарности ценить все это, — сказал Президент.

В период 1937–1953 годов в Узбекистане были репрессированы 100 тысяч человек, из них 13 тысяч расстреляны. К сожалению, на этом репрессии не закончились.

В 80-х годах прошлого века еще тысячи наших соотечественников пострадали от несправедливости. Под лживыми обвинениями, ставшими основой для так называемых «хлопкового дела» и «узбекского дела», подвергнуты следствию 40 тысяч жителей республики, 5 тысяч привлечены к уголовной ответственности.

>>> 2



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ 32-Й ГОДОВЩИНЕ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

<<<1

Сегодня в хлопководстве внедрены принципы рыночной экономики, отрасль обрела хозяина. В результате учитель вернулся в школу, врач — в больницу, предприниматели освободились от хлопкового бремени, искоренены принудительный и детский труд, Узбекистан исключен из международных «черных списков».

Благодаря самоотверженному труду и целеустремленности нашего народа мечта о Новом Узбекистане становится реальностью. На международной арене растут уважение и внимание к нашей Родине.

Одним из моих первых шагов на посту Президента стало установление дружественных отношений с соседними странами. Были решены проблемы, копившиеся на протяжении многих лет. Наши связи с государствами Центральной Азии во всех сферах сегодня подняты на новый уровень.

Дорогие соотечественники!

Ни для кого не секрет, что в основе политической независимости лежит прежде всего экономическая независимость. Прочным фундаментом для ее укрепления служат осуществленная нами за последние годы масштабная работа и достигнутые результаты. Наглядным подтверждением является то, что за последние шесть лет в стране объем валового внутреннего продукта вырос более чем в 1,5 раза, количество субъектов предпринимательства — в 2 раза, промышленный рост превысил 40 процентов. За короткое время мы добились сокращения бедности более чем в 2 раза.

Однако нам нужно сравнивать сегодняшний день не со вчерашним, а с завтрашним днем, и организовать работу исходя из этого. Ведь будущее начинается с шагов, которые мы предпринимаем сейчас.

Дорогие друзья!

Руководством к действию для себя мы считаем мудрые слова великих мыслителей: **«Задача государства — делать жизнь людей счастливее, и это достигается знаниями и высокой нравственностью».**

Как известно, год назад мы определили 5 основных направлений развития страны. Развитие сферы образования закреплено в качестве первоочередной, приоритетной задачи.

Я неслучайно всегда подчеркиваю значение образования и роль учителя. Без современного образования мы не сможем добиться ускоренного прогресса. Образование, несомненно, является и решением любой проблемы, и важным фактором нашего завтрашнего дня.

В 2022 году в стране были построены 72 новые школы, в 279 школах проведен капитальный ремонт, 514 — реконструированы. Для школ закуплено более 30 тысяч компьютеров. С нового учебного года занятия в школах республики будут вести 500 дополнительно приглашенных из-за рубежа специалистов в области английского языка. Учащиеся начальных классов станут обучаться по новым программам и учебникам, разработанным на основе передового зарубежного опыта.

Также стартовали крупные проекты по развитию сфер здравоохранения, бизнеса, совершенствованию

судебной системы, решению водных и топливно-энергетических проблем. Еще раз хочу подчеркнуть: эти определенные нами приоритетными направления будут постоянно находиться в центре нашего внимания.

Уважаемые участники праздничного торжества!

Трехтысячелетняя история нашей государственности свидетельствует о том, что наши предки всегда вносили огромный вклад в развитие мировой цивилизации не только своим физическим трудом, но и интеллектуальной деятельностью.

Мы являемся потомками великих личностей, обогативших мир не только материальными ресурсами, но прежде всего плодами науки, просвещения, духовными ценностями. Несомненно, присущие им высокие качества, созданные ими славные традиции и сегодня живут в наших сердцах, сознании, присутствуют в нашей повседневной жизни.

И я убежден, что мы способны достойно продолжить этот исторический путь. Именно этого требуют сегодня наша роль и место на мировой арене, высокие цели и рубежи, которые мы ставим перед собой.

В связи с этим мы придаем приоритетное значение наряду с транспортно-логистической системой ускоренному развитию науки, инноваций, информационных технологий и других сфер, основанных на интеллектуальной деятельности — как того требует время. Именно эти направления в ближайшем будущем станут локомотивами экономики Узбекистана.

Уважаемые друзья!

Еще один важный вопрос — это проблемы экологии и связанный с ними дефицит воды. Если на одной чаше весов находится необходимость развития строительства, промышленности, сельского хозяйства, то на другой — важнейшие для каждого из нас вопросы водосбережения, предотвращения загрязнения окружающей среды и рационального использования земельных ресурсов.

Наша задача заключается в сохранении баланса обоих направлений. Мы никогда не должны забывать о том, что природные ресурсы — это богатство, принадлежащее будущим поколениям. Поэтому нам нужно использовать их разумно, думая не только о сегодняшнем, но и завтрашнем дне.

В данном направлении важное значение имеет ускоренный переход к такой экономике, которая основана на бережном отношении к водным, энергетическим и другим природным ресурсам. Актуальна для нас также задача создания «зеленых» и цифровых технологий, инновационных производственных предприятий.

Дорогие соотечественники!

В обновленной Конституции четко определено, что Узбекистан — это светское государство, страна, где органично сочетаются разные культуры. Именно в этом наша сила, и мы должны беречь это богатство. Как показывает история, на протяжении столетий на нашей земле толерантно сосуществовали представители разных взглядов и убеждений, религий и культур.

Мы — народ, который выбирает путь мира, а не войны в решении любых конфликтов. Мы всегда жили в

согласии, дружбе и сотрудничестве со всеми народами и на сегодняшнем пути развития также опираемся на эти принципы.

В первую очередь нам необходимо сильное гражданское общество, так как любая реформа прежде всего должна начинаться в сердце и сознании каждого из нас. Мы должны жить по совести в соответствии со справедливыми законами, должны уверенно и сплоченно двигаться вперед во имя будущего страны.

Сегодня, когда речь идет о формировании развитого гражданского общества, его невозможно представить без свободы слова и печати. Во всем мире журналисты боролись и будут бороться за правду, право говорить и писать на темы, которые волнуют и заставляют задуматься их самих и общество в целом.

В связи с этим могу твердо сказать, что я всегда был на стороне свободно мыслящих журналистов и всегда буду придерживаться этой позиции. В то же время в информационном пространстве главными критериями должны быть достоверность и объективность.

Уважаемые участники торжественной церемонии! Говоря словами нашего великого предка-просветителя Абдурауфа Фитрата, **«женщины — это матери нации».** Чтобы воспитать достойное новое поколение, они сами должны быть высокообразованными.

В связи с этим еще одной нашей важной задачей является создание для женщин равных возможностей во всех сферах жизни общества. За прошедший период мы осуществили значительную работу по повышению роли и статуса женщин в обществе, обеспечению их прав и интересов, профессионального роста. Вместе с тем нам еще многое предстоит сделать на этом пути.

Известно, что наши уважаемые женщины помимо служебных обязанностей выполняют и такие важные задачи, как воспитание детей, создание здоровой атмосферы в семье, продолжение духовно-нравственных традиций. А значит, наши заботливые женщины нуждаются во всесторонней поддержке.

В этом году мы приняли закон о недопущении насилия в семье. Его основная цель заключается в укреплении семей, защите прав женщин. Мы последовательно продолжим работу в этом направлении.

Дорогие соотечественники!

Каждый гражданин Узбекистана должен считать своим жизненным долгом обеспечение единства нашего народа, целостности страны.

Только сплоченные — мы единый народ, только вместе — мы сильная страна!

Уважаемые соотечественники!

Как вы знаете, в последние пять-шесть лет человечество столкнулось с такими трудностями, количество которых сравнимо с произошедшими за последние столетия.

Пандемия, стихийные бедствия, землетрясения, вооруженные конфликты, глобальное потепление, засуха — все это подвергло и продолжает подвергать человечество серьезным испытаниям.

Такую сложную ситуацию можно сравнить с сильнейшим ураганом. В результате подобных катастроф могут пострадать даже самые могучие деревья —

опасность листьев, сломаться ветви, осыпаться набухшие почки, плоды. Однако деревья, имеющие прочные и глубокие корни, смогут выстоять в испытаниях. Своими корнями они еще сильнее скрепятся с землей, на их ветвях появятся новые ростки, почки, плоды. Это — закон жизни.

У нашего народа есть древние и мощные корни. Это наша история, ценности, традиции и обычаи, наша национальная идентичность. В этих глубоких корнях я вижу великую идею национального единства, объединяющую страну.

Говоря о наших первоочередных задачах, подчеркну, что мы уделим внимание повышению потенциала наших Вооруженных Сил, являющихся надежным гарантом обеспечения независимости Родины, мирной жизни народа, а также созданию еще более достойных условий для военнослужащих и их семей.

Мы поднимем на новый уровень отношения дружбы и взаимовыгодного сотрудничества с государствами ближнего и дальнего зарубежья, особенно с соседними странами, международными и региональными организациями. В этой связи нужно отметить заслуги наших и зарубежных дипломатов.

Пользуясь возможностью, искренне приветствую участвующих в сегодняшнем торжестве уважаемых послов зарубежных государств, представителей международных организаций, желаю мира и процветания их странам и народам.

Дорогие соотечественники!

Хочу, чтобы вы знали: все наши действия и устремления — во имя процветания страны, во имя благополучия нашего народа, ради вашего блага, дорогие соотечественники!

Какими бы важными и сложными ни были задачи, которые мы сегодня поставили перед собой, у всех нас вместе достаточно сил и возможностей для их решения.

Мы уже не те, что были вчера. И наш народ уже не тот, каким был прежде.

Как свидетельствует история, народ, который сумел превратить время — в возможность, возможность — в успех, а успех — в фундамент развития, это — великий народ. Сегодня наш трудолюбивый, мужественный и благородный народ проявляет именно такие качества.

Пользуясь случаем, от всей души выражаю благодарность всем соотечественникам, всему нашему народу, который самоотверженно трудится на пути строительства Нового Узбекистана.

Еще раз искренне, сердечно поздравляю всех вас, дорогие мои, с великим праздником — 32-й годовщиной независимости Республики Узбекистан.

Желаю всем вам здоровья, счастья и благополучия вашим семьям.

Да здравствует наш народ — созидатель всех наших достижений!

Пусть в нашей прекрасной стране всегда царят мир и спокойствие!

Пусть Всевышний всегда оберегает нашу Родину!

Пусть вечной будет наша независимость!

ПАМЯТЬ О ПАВШИХ ВО ИМЯ СВОБОДЫ РОДИНЫ — ВЕЧНА

<<<1

Глава нашего государства подчеркнул, что особое сожаление вызывают политические репрессии в отношении великого сына узбекского народа, на протяжении двадцати пяти лет возглавлявшего Узбекистан Шарафа Рашидова, которые были развернуты после его смерти.

Отмечалась проводимая благая работа по изучению жизни джадидов, увековечиванию памяти тех, кто был несправедливо репрессирован.

— Мы делаем многое, чтобы восстановить справедливость. Образованы комиссии с участием ученых-историков, изучаются архивные документы. За последние два года Верховный суд Узбекистана реабилитировал более 850, а в этом году — еще 240 наших соотечественников. Мы не должны останавливать эти исследования. Наш народ должен знать правду, — сказал Шавкат Мирзиёев.

История того времени пополняется новыми документами и вещественными доказательствами. В Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте подготовлены Книги памяти, в которые включены сведения около 40 тысяч наших соотечественников. В скором времени эти сборники будут изданы.

Президент отметил, что необходимо увековечить память жертв репрессий непосредственно в махаллях, в которых они жили.

— Да, организованы музеи, выходят книги, продолжается реабилитация, но мы не должны оста-

навливаться на этом. Думаю, будет правильно, если мы установим таблички с именами там, где родились жертвы репрессий и где сейчас живут их потомки, в школах. Именно в такие памятные дни необходимо посещать их дома. Мы же навещаем участников войны, почему же не вспоминаем жертв репрессий? Ведь и их жизнь полна героизма. Мы должны изучать ее, пропагандировать, доводить до молодежи, — сказал глава государства.

Ответственным лицам даны указания по выделению целевых грантов исследователям, изучающим историю джадидов, производству документальных и художественных фильмов о них, публикации материалов в прессе и интернет-изданиях.

— Наш народ должен иметь широкое представление о тех временах, гордиться. Молодежи следует задаться вопросом: «Наши деды боролись за мечту о свободе, не жалели себя, а что делаем для независимости мы?». Что укрепляет независимость? Прежде всего, патриотизм, знания, духовность. Мы должны сделать так, чтобы в нашем обществе были сильны чувства патриотизма и благодарности, — отметил глава государства.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил парк «Янги Узбекистон» и возложил венок к подножию Монумента Независимости.

В церемонии приняли участие представители Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, Администрации Президента, министерств и ведомств, общественности города Ташкента.

По материалам УзА

НАРОД, КОТОРЫЙ СУМЕЛ ПРЕВРАТИТЬ ВРЕМЯ — В ВОЗМОЖНОСТЬ, ВОЗМОЖНОСТЬ — В УСПЕХ, А УСПЕХ — В ФУНДАМЕНТ РАЗВИТИЯ, ЭТО — ВЕЛИКИЙ НАРОД

<<<1

Ни для кого не секрет, что в основе политической независимости лежит прежде всего экономическая независимость. Прочным фундаментом для ее укрепления служат осуществленная за последние годы масштабная работа и достигнутые результаты. Наглядным подтверждением является то, что за последние шесть лет в стране объем валового внутреннего продукта вырос более чем в 1,5 раза, количество субъектов предпринимательства — в 2 раза, промышленный рост превысил 40 процентов.

— Однако нам нужно сравнивать сегодняшний день не со вчерашним, а с завтрашним днем и организовать работу исходя из этого. Ведь будущее начинается с шагов, которые мы предпринимаем сейчас, — сказал Президент.

Подчеркнуто, что основой прогресса служит образование, отмечена проделанная работа в этой сфере.

— Трехтысячелетняя история нашей государственности свидетельствует о том, что наши предки всегда вносили огромный вклад в развитие мировой цивилизации не только своим физическим трудом, но и интеллектуальной деятельностью. Мы являемся потомками великих личностей, обогативших мир не только материальными ресурсами, но прежде всего плодами науки, просвещения, духовными ценностями. Несомненно, присущие им высокие качества, созданные ими славные традиции и сегодня живут в наших сердцах, сознании, присутствуют в нашей повседневной жизни. И я убежден, что мы способны достойно продолжить этот исторический путь, — отметил глава государства.

В своем выступлении Президент заострил внимание общественности на важных задачах, стоящих перед нашей страной сегодня. Это проблемы экологии, ускоренный пере-

ход к такой экономике, которая основана на бережном отношении к водным, энергетическим и другим природным ресурсам, создание инновационных производственных предприятий.

— Мы никогда не должны забывать о том, что природные ресурсы — это богатство, принадлежащее будущим поколениям. Поэтому нам нужно использовать их разумно, думая не только о сегодняшнем, но и завтрашнем дне, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Еще одной важной задачей является создание для женщин равных возможностей во всех сферах жизни общества. Говоря об этом, Президент привел слова великого предка-просветителя Абдурауфа Фитрата: «Женщины — это матери нации».

Отмечалось, что человечество в последние годы столкнулось с тяжелыми испытаниями, и устойчиво развиваться в таких условиях могут народы сплоченные, обладающие твердой волей.

— Каждый гражданин Узбекистана должен считать своим жизненным долгом обеспечение единства нашего народа, целостности страны. Только сплоченные — мы единый народ, только вместе — мы сильная страна! — сказал Президент.

Лидер Узбекистана подчеркнул, что наш миролюбивый народ будет развивать отношения дружбы и взаимовыгодного сотрудничества с государствами ближнего и дальнего зарубежья.

Отмечалось, что, какими бы важными и сложными ни были предстоящие задачи, у всех нас вместе достаточно сил и возможностей для их решения.

— Как свидетельствует история, народ, который сумел превратить время — в возможность, возможность — в успех, а успех — в фун-



дамент развития, это — великий народ. Сегодня наш трудолюбивый, мужественный и благородный народ проявляет именно такие качества, — сказал глава государства.

Президент выразил благодарность всем соотечественникам, всему народу, который самоотверженно трудится на пути строительства Нового Узбекистана.

— Да здравствует наш народ — созидатель всех наших достижений! Пусть в нашей прекрасной стране всегда царят мир и спокойствие! Пусть Всевышний всегда оберегает нашу Родину! Пусть вечной будет наша независимость! — этими словами завершил Президент свое выступление.

Праздник продолжился грандиозной концертной программой, в которой нашли отражение мечты наших предков о свободе. Почтена память отважных сынов, погибших во имя мирной жизни страны. В классических песнях и мелодиях ярко проявились богатое искусство и ценности народа, в выступлениях фольклорно-этнографических коллективов — уникальная синергия различных культур в Узбекистане.

Праздничные мероприятия по случаю тридцать второй годовщины независимости нашей Родины продолжаются по всей республике.

УзА

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ >>

Горячая линия всегда на связи

В стране большое внимание уделяется обеспечению прав и интересов женщин, охране семьи, улучшению условий их жизни.

В Федерации профсоюзов Узбекистана три года действует круглосуточный телефон доверия рабочей группы 1211, принимая обращения женщин. За это время поступило 153251 обращение, основную часть составили социальные вопросы — 59451, жилищные — 26364, юридические — 15633, занятости — 13201, апелляции, связанные с взысканиями алиментов — 9563. Из 153251 обращения выполнены 151818, остальные находятся на рассмотрении.

Главной задачей профсоюзов является социально-экономическая и правовая защита женщин. И этим вопросам уделяется большое внимание.

Одно из обращений, пришедшее из Букинского района Ташкентской области, не осталось без внимания. Рамила Чинташева, мать-одиночка с тремя детьми внесена в «женскую тетрадь», просила помочь с ремонтом дома. Крыша давно протекает, полы сгнили, оконные рамы плохо закрываются. Зарплаты уборщицы автомобильной заправки не хватало на ремонт. Рамила не-

сколько месяцев обивала пороги районного хокимията и уже не надеялась получить поддержку, но ей посоветовали обратиться в отдел по работе с обращениями женщин Федерации профсоюзов Узбекистана. Проблема решилась незамедлительно.

Работники отдела по работе с обращениями отправили ее заявление в Республиканское управление АКБ «Agrobank». Рабочая группа, ознакомившись с условиями проживания семьи Рамили Чинташевой, пошла ей навстречу и помогла получить банковскую ссуду в размере 9800000 сумов. На эти деньги помогли сделать ремонт — установить новые окна, двери, полы, поменять шифер, провести санузел.

Создание для женщин достойных условий — важнейший человеческий долг, который стоит перед обществом. К нам приходят письма не только с просьбами, но и со сло-



вами благодарности за поддержку. Это и есть лучшая оценка нашей работы.

Улугбек ХАМИДОВ,
заведующий отделом по работе с обращениями на телефон доверия 1211 Федерации профсоюзов Узбекистана

НАШИ ВЕТЕРАНЫ >>

Бывших спортсменов не бывает



Профсоюзный активист Академического лицея при Ташкентском химико-технологическом институте Зайниддин Уринбаев отметил свое 70-летие. Начав свою трудовую деятельность с преподавателя русского языка и литературы профессионального технического училища № 90 города Гулистана, впоследствии почти четверть века посвятил работе в профессиональных союзах Узбекистана.

дин Жалолович обладает такими качествами, как открытость, коммуникабельность, отзывчивость, стремление к самосовершенствованию.

Умение организовать профсоюзную работу, несомненно, приходит с опытом. Нет такой учебной программы, пройдя которую можно было бы стать опытным профсоюзным организатором. Багаж знаний надо пополнять постоянно, жить заботами коллектива, уважать людей, с которыми работаешь.

Зайниддин Жалолович наряду с профсоюзной работой вел активную пропаганду физической культуры и спорта в коллективе. С 14 лет занимался самбо, является многократным чемпионом Узбекистана и международных соревнований и сегодня не изменяет своей привычке.

Семнадцать лет назад по инициативе Республиканского совета профсоюза работников культуры и спорта в коллективе была создана оздоровительная группа «Саломатлик», которая объединила работников отраслевого профсоюза. В свободное от работы время люди занимались плаванием, футболом, борьбой кураш и самбо. Последние две секции вел мастер спорта Зайниддин Уринбаев.

Зайниддин Жалолович, пропагандируя спорт, сам активно продолжал заниматься самбо. И лишней раз подтвердил истину, что возраст — не помеха. В 2007 году, пройдя отборочный турнир в Узбекистане, получил путевку на чемпионат мира среди ветеранов в Грецию, где завоевал золотую медаль, победив соперников из Болгарии, Казахстана, Японии и России. Правду говорят, что бывших спортсменов не бывает, потому что спортсмен — это склад характера, сильная воля, тяга к победе, образ жизни человека.

И сегодня понятие «возраст» Зайниддину Жалоловичу — не помеха. Он по-прежнему жизнерадостен и крепок, активно участвует в профсоюзной работе, воспитывает молодежь, передавая ей свой жизненный и профессиональный опыт. Хочется пожелать нашему ветерану крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни и успехов.

Саидакил ТУХТАЕВ,
заместитель председателя Республиканского совета профсоюза работников химической и фармацевтической промышленности Узбекистана

СПАРТАКИАДА >>

Победила дружба

На протяжении многих лет Республиканский совет профсоюза работников металлургической и машиностроительной промышленности проводит спартакиаду среди работников отраслевых предприятий. Соревнования проводятся в три этапа: стартуют в июне и завершаются в преддверии Дня независимости.

На этот раз финальный этап собрал команды, набравшие большее количество баллов из семи регионов, в санатории «Ханабад» Андижанской области. 100 любителей спорта померялись силами в таких видах, как шашки, шахматы, настольный теннис, дартс, плавание, перетягивание каната и мини-футбол.

Игроки турниров еще раз продемонстрировали общую увлеченность физической культурой и спортом, коллективную приверженность здоровому образу жизни.

Отличные результаты показали команды Самаркандской, Наманганской и Джизакской областей, заняв призовые места в популярной игре по перетягиванию канатов. Запоминающимся по накалу страстей



стали матчи по мини-футболу, где отличились представители Джизакской, Наманганской и Ферганской областей.

— Металлурги и машиностроители ждут спортивных баталий и с удовольствием в них участвуют. Каждый из нас постарался продемонстрировать ловкость и мужество. В этих состязаниях победили самые подготовленные, неважно кто победил, главное, это дружба, возможность встретиться с коллегами из других регионов, — отметил работник СП АО «Узкабель» Комилдjon Арифджонов, победитель турнира по шахматам.

Победителям в торжественной обстановке вручены подарки и денежные сертификаты от организаторов спартакиады.

Бахшан САФОЛОВА,
главный специалист по культурно-просветительской и спортивной работе Республиканского совета профсоюза работников металлургической и машиностроительной промышленности Узбекистана

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Вопрос? **???**

Ответ!

На вопросы читателей нашей газеты отвечает главный юристконсульт юридического отдела Федерации профсоюзов Узбекистана **Сухробжон НУРУЛЛАЕВ**

ГДЕ РАЗРЕШИТЬ СПОР?

Так, где же нашей производственной бригаде лучше всего разрешить спор, возникший между нами, работниками самого большого производства на заводе, и работодателем, — в примирительной комиссии, трудовом арбитраже или по взаимному согласию сторон с применением процедуры медиации? Называют сразу все эти незнакомые нам структуры, а куда пойти и справедливо разрешить спор, мы не знаем. Подскажите.

Камил НАЗАРОВ,
Одил МИРЗОЕВ
г. Чирчик, Ташкентская область

— «Примирительно-посреднические процедуры, — говорится в статье 570 Трудового кодекса Республики Узбекистан, — представляют собой последовательное разрешение (урегулирование) коллективного трудового спора первоначально в примирительной комиссии, а при недостижении согласия в ней — в трудовом арбитраже, а также по взаимному согласию сторон с применением процедуры медиации.

Примирительной комиссией является орган, создаваемый по соглашению между работодателем и работниками (их представителями) для разрешения (урегулирования) коллективного трудового спора путем примирения сторон.

Трудовым арбитражем является временно или постоянно действующий орган, создаваемый сторонами коллективного трудового спора для его разрешения при недостижении соглашения в примирительной комиссии с привлечением уполномоченных лиц.

Днем начала коллективного трудового спора является день сообщения решения работодателя (его представителя) об отклонении всех или части требований работников (их представителей) или несообщение работодателем (его представителем) в сроки, предусмотренные частями второй и третьей статьи 572 настоящего кодекса своего решения».

ПОРЯДОК, НО ИНОЙ

Говорят, что для иностранных граждан, законно въехавших на территорию Республики Узбекистан с целью осуществления трудовой деятельности, являющихся высококвалифицированными или квалифицированными специалистами, законодательством вашей республики может быть предусмотрен иной порядок приема на работу, заключения и прекращения трудового договора. А как на самом деле — поясните мне, пожалуйста.

Генрих ШЛИЦБУРГ
г. Каттакурган, Самаркандская область

— «Срок действия выданных подтверждений на право трудовой деятельности на территории Республики Узбекистан для высококвалифицированных или квалифицированных иностранных специалистов, — сказано в статье 526 ТК Республики Узбекистан, — составляет по их желанию до трех лет со дня их выдачи с возможностью неограниченного количества продлений, но не более чем на три года в каждом случае.

Высококвалифицированные или квалифицированные специалисты имеют право работать по совместительству на территории Республики Узбекистан без получения подтверждения на право трудовой деятельности на терри-

тории Республики Узбекистан.

В случае досрочного прекращения трудового договора высококвалифицированные или квалифицированные специалисты вправе искать другое место работы в течение тридцати рабочих дней, в период которых действие ранее выданных им подтверждений на право трудовой деятельности на территории Республики Узбекистан, а также виз и видов на жительство сохраняется.

Критерии отнесения иностранных граждан к категории высококвалифицированных или квалифицированных специалистов устанавливаются Кабинетом Министров Республики Узбекистан».

С ОСОБЫМ ПОДХОДОМ

Окончив учебу в медицинском институте, я несколько лет работал не по специальности, а потом почти целый год болел. Когда пришел устраиваться на работу в медицинское учреждение, мне, конечно же, отказали. Попросили пройти курсы по специализации в соответствии с базовой специальностью. Я уже подал документы, но хотелось бы узнать: каковы особенности правового регулирования труда медицинских работников у нас в стране?

Сатыволды ПАШАЕВ
г. Кунград, Каракалпакстан

— «Для медицинских работников устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени не более тридцати шести часов в неделю, — написано в статье 502 ТК Республики Узбекистан. — Отдельные категории медицинских работников имеют право на ежегодный дополнительный трудовой отпуск.

Продолжительность рабочего времени и ежегодного дополнительного трудового отпуска, а также разряды по оплате труда, доплаты и надбавки к тарифной ставке (окладу) медицинских работников устанавливаются Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

Группы медицинских организаций по оплате труда руководящих работников устанавливаются органами управления здравоохранением, в непосредственном подчинении которых они нахо-

дятся, по показателям, исходя из числа пролеченных больных — для стационарных учреждений, численности обслуживаемого населения — для амбулаторно-поликлинической службы и других медицинских организаций.

В случае, если имеется перерыв стажа работы врача по специальности три года и более (социальные отпуска, работа не по профилю для медицины специальности, длительная болезнь, инвалидность и другие), перед возобновлением своей профессиональной деятельности врач обязан пройти курсы специализации в соответствии с имеющейся базовой, основной или дополнительной специальностью, подтверждаемой документом о ее получении в предыдущие годы. Порядок прохождения курсов специализации устанавливается законодательством».

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Совет профсоюза и трудовой коллектив АО «Алмадыкский ГК»

горячо поздравляют
соотечественников и гостей
республики с великим событием
в жизни страны —

ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ УЗБЕКИСТАНА!

Яркой страницей в славной истории Родины стал для нас этот день, вернувший нам чувство национального самосознания, чести и гордости, право распоряжаться судьбой своей страны. Новый Узбекистан — это признание огромных достижений, которых добилось наше суверенное государство в последние годы, вступив в сегодняшний этап своего развития. Пусть наша уверенность в своих силах и дальше растет с небывалой мощью. Незабываемого праздника вам, дорогие друзья, бодрости духа и чудесного настроения, а родной стране — экономического могущества и процветания!

На правах рекламы

Республиканский совет профсоюза работников здравоохранения Узбекистана

искренне поздравляет
всех, кто трудится
в нашей сфере,

С ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ!

Пусть каждый день пополняется радостными и значимыми событиями биография Нового Узбекистана, воплотившего в жизнь вековую мечту узбекского народа, открывающего дверь в следующий этап своего развития, обеспечивая достоинство человека, его права и интересы во всех областях жизни.

Отменного здоровья вам, великодушные люди — врачи, медсестры, младшие медицинские работники, весь персонал сферы здравоохранения, — доброй рабочей атмосферы и уверенности в реализации цели, высокого профессионализма и уважения в коллективе, позитивного настроения на весомые достижения во благо родной страны!

На правах рекламы

Трудовой коллектив детского оздоровительного лагеря «КУЁШЛИ» Федерации профсоюзов Узбекистана



от души желает детям всей
страны незабываемого
торжества в День

НЕЗАВИСИМОСТИ,

золотыми буквами вписанный в летопись
нашего государства. Пусть идея
независимости и ее дух будут
для вас опорой и поддержкой
во всех важных делах.
Огромного запаса
бодрости вам, мира,
счастья и веры
в свои силы!

Приглашаем всех детей и взрослых на отдых в наш
солнечный лагерь «Куёшли»!
Контактные телефоны:
раб. 71-256-38-94;
сот. (93) 389-05-55. **Бостанлыкский район, Чимган**

На правах рекламы

СВОБОДНЫЙ КРАЙ — УЗБЕКИСТАН

Еще картины прошлых лет встанут сквозь горные туманы:

Запекились среди камней — от крови пролитой — тюльпаны.

Топтали орды хищно, зло, и на земле заметны раны...

Но время новое пришло. И ветры вольные над нами.

Узбекистан — свободный край, живи и расцветай садами!

Так воплотилась в явь мечта и мрачные упали своды.

Освобожденья грянул час, мы — отроки твоей свободы,

Ее защитники, творцы сегодня и в любые годы.

Дух чистой веры не угас, в сердцах горит надежды пламя.

Узбекистан — свободный край, живи и расцветай садами!

Ты, солнцем залитый простор, планеты всей раскрой объятья,

И предков мудрость возроди, другие высшие понятия,

Орлиной мощи достигай назло всем бедам и напастям.

Достойный мировых высот — как легендарный конь с крылами,

Узбекистан — свободный край, живи и расцветай садами.

Эркин ВАХИДОВ



Учредитель:
Федерация профсоюзов
Узбекистана

Главный редактор
Хусан ЭРМАТОВ
Ответственный за выпуск
Джахонгир НАХАНОВ
Электронная почта:
ishonch1991@yandex.uz
ISSN 2010-5010
Подписной индекс 135
Цена договорная.

Газета зарегистрирована
в Узбекском агентстве по печати
и информации
17 января 2009 года.
Регистрационный № 0117.
Объем — 2 печатных листа.
Способ печати офсетный.
Формат А-2.

Отдел защиты
социально-экономических
прав работников,
отдел культурно-массовой, спортивной
работы и молодежи —
71-256-13-64.

Адрес редакции: 100165,
г. Ташкент, ул. Бухоро, 24.

Использование материалов,
размещенных в газете
«Ishonch-Doverie»,
разрешается при указании
источника.
Мнение редакции
может не совпадать
с мнением автора.

Отпечатано в ИПАК «Шарк», адрес предприятия: г. Ташкент, ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор
Корректор
Верстальщик
Б. Муртазаева
Л. Лесниченко
В. Шевнин
Общий тираж 4630 экз.
Отпечатано в ИПАК «Шарк».
Заказ № Г-911
Тираж 2453 экз.
Время подписания в печать
по графику — 02.50
Подписано в 04.30

1 2 3 4 5 6